



## A MIHÁLY ZSEBE.

### Színházi ügyek.

A kezdet nehézségein — mert hiszen minden kezdet nehéz — sikerült, Szendrey Mihálynak átevickélnie. És oly módon sikerült, ahogy azt nem is remélhette. Néhány finom érzékre valló vizit, a vendéglői asztaltársaság szerencsés megválogatása és meg volt a jó, abszolút jó kritika.

A közönség persze mindet lát. És mindent tud. Tudja, hogy Szendrey, akármilyen bájos embernek mondják is a társas érintkezésben, nem képes a színházban hangulatot teremteni s képtelen arra is, hogy ami rossz, arról elhitesse a közönséggel, hogy jó. Am Szendrey tisztában van azzal, hogy ezt a közönség tudja s azért kellő időben gondoskodik róla, hogy legyenek a színházban olyanok is, akik a rosszat jónak hirdessék. Még pedig ne élőszóval, hanem a *tengerükkel*.

Hát voltak olyanok is. Még pedig olyan nagy számban, aminővel a szinkörnek egyetlen esteje sem dicsekedhetett még, Rontay Boriskának — mert hiszen róla szól ez az ének, — *Tatárjárás*-ban csak meg kellett mozdulnia s az állóhely és a magasabb régiók ingyenjegyes, felfogadott publikuma örült módjára verdeste össze az első lábait. Az izléssel nem hadilábon álló közönség egy ideig mosolyogva türe a *Elakk* nagy erőlködését, de végre ráunt az éppen olyan olesó, mint amilyen boszszantó tapsokra és a *Elakk*-vitézek felé fordulva, hangos püsszegéssel jelezte a nézetét.

Ennyit a *Elakk*ról, amelynek működése mindennél ékeesebben szól a *Hétfő*-nek Rontayval szemben elfoglalt álláspontja mellett. Mi megmondottuk már s mondjuk ma is, mert bennünket még nem sikerült Szendrey Miskának elhallgattatnia. (Nehogy valaki azt higgye, hogy panaszkodunk. Nem! Mi dicsekszünk, tehát megmondjuk, hogy Sz. Rontay Boriska felléptetése merénylet első sorban az ép fülek ellen és merénylet a józólás ellen, amelynek annyi affektálást beadni még kegyetlenségnek is sok. Hiszen igaz: megszokhattuk, hogy a művésznők affektálnak, de mi Rontayról beszélünk, arról a *mindenáron* *2. ubrett*-ről, aki egymagában jobban affektál, mint egy féltucat művésznő.

El kellett mindezt mondanunk, mert az igazság úgy kívánta. Ha Rontay helyében bárki olyan lett volna, amilyen ő volt, ugyan így fogadtuk volna. Nem szabad hát kivételt tennünk, sőt úgy érezzük, hogy őnagyságát, éppen, mert az igazgató felesége, még súlyosabban kell megítélnünk.

Nem bántana bennünket, hogy a szerepet nem *Kállay* Jolán kapta, akit az jogosan megilletett, ha Rontay csak elfogadhatót is nyujt. De mert kellemetlen volt s rikácsolt és affektált és minden természetesség biányzott a játékából, azért sajnáljuk őszintén, hogy nem Kál layhoz volt szerencsénk a *Tatárjárás*-ban.

Akkor bizonyára nem kellett volna annyi kellemetlen jelzót összehordanunk.

M. A. V.



WEISZ és KLEIN a legmodernebb dusan felszerelt könyv-kereskedés

A R A D, Minorita-palota.

### Pap a kávéházban.

#### Szerkesztői üzenet.

\*

K. A.-né *Arad*. A levele — megvalljuk — meglepett bennünket. Nem mint hogyha abban, amit ír, meglepő volna, de mert egy nappal előbb nagyobb társaság vitatta meg ezt az egyébként nem nagy jelentőségű dolgot.

A levelét, mert érdekes, szószerint adjuk. Ime:

Kedves Hétfő!

Szeretem magukat, mert őszinték és mert mindennel foglalkoznak. És ez ma-napság, amikor még a közönséges társadalmi életben is annyi érdeket kell figyelemben részesíteni, nem jelentéktelen dolog.

Nemrégiben egy pap dolgával foglalkoztak leplezetlenül s ez imponált nekem, mert ismét olyan világot kezdünk élni, amikor a papról vagy jót szabad mondani, vagy — semmit. (Én semmit sem mondok.) Persze: maguk azt hiszik ezek után, hogy zsidó vagyok. Nem, nem vagyok az. S éppen ez ad jogot arra, hogy a mi papjainkat bírálgassam.

Különben ez nem is bírálat akar lenni. Egyszerűen szeretném, ha hozzászólnának ahhoz, hogy milyen hatással van önökre egy katolikus pap a *kávéházban*. Én nem tagadom: igen különösen éreztem magamat a közelében s úgy tet-szett, mintha a reverenda kikívánczolnék a földi örömeik füstös tanyájáról.

Igazam volt?

Őszinte rokonszenvvel

A. A.-né.

Nem volt igaza. Látja: véletlenül mi is láttuk azt a papot a kávéházban. Nekünk is feltűnt a jelenléte, de csupán azért, mert *Arad*-on szokatlan a dolog. Lehet, hogy egyebütt ez napirenden van s ez a helyes. A papnak minden módot és eszközt meg kell ragadnia, hogy embertársaival érintkezzék, mert csupán az állandó érintkezés teremthet bizonyos természetes kapcsolatot közöttük és az emberek között. Erre a kapocsra pedig a pap-ságnak éppen olyan szüksége van, sőt talán nagyobb, mint az embereknek. Mert a régi, természetellenes s az emberi méltósággal össze nem férő alázatnak ma már nyoma is alig van. A pap is ember s ezt tudja, érzi mindenki, legföljebb azok nem, akik még annyira sem becsülik az egyház szolgáját, mint a más közönséges halandót, mivelhogy az nem végez produktív munkát. Mondanunk sem kell, hogy ez is szélsőség s hogy helyesen az cselekszik,

aki sem különbnek, sem kevesebbnek nem tartja a papot, mint a más emberfiát.

Am hogy ez az egyedüli természetes állapot előálljon, szükséges, hogy a papok állandóan érintkezzenek az emberekkel s erre igazán legalkalmasabb tér a kávéház, vendéglő. Csak hadd járjanak a papok minél gyakrabban nyilvános helyekre, hadd legyenek ők is végre *igazi* emberek. Talán a kolostor vagy rendház falain kívül őket is meglegyinti a huszadik század sajtóságos szellője.

Igazunk van?

### AMIRŐL CSAK SUTTOGNAK. ■ ■ ■ ■

\* \*

#### ■ ■ ■ A szép asszony és a rút férfi.

Ez az írásunk folytatása: *A világgjáró szép asszony*-nak, akivel már harmadszor van alkalmunk foglalkozni. És előre jelenthetjük: a sorozatnak még nincsen vége, mert ez az asszony a legérdekesebbek és legmozgalmasabb életűek egyike, az aradi feltűnően szép nők között.

Hogy valamelyes fonalat adjunk a nagyon kíváncsi emberek kezébe, eláruljuk, hogy *aradi* leány volt. Akkor még csak a mérsékelt szék közé tartozott, mert valaki, aki állandóan vele volt, elhomályosította. Ő lett igazán széppé, kívánatosá, s az a valaki elvirágozott. Vagy ha úgy tetszik: oly veszedelmes virágzásnak indult, hogy közel van a száz kilóhoz.

A mi szép asszonyunk, amióta a körülményeihez képest elég jól ment férjhez, a szó szoros értelmében él. Megkönnyíti ezt férjének az asszony szempontjából igen alkalmas foglalkozása, s az ő fürdőzése — egyedül. Mert a férj annyira jó, annyira hisz, és annyira meg van győződve őnagysága hűségéről, megközelíthetlenségéről, hogy nyugodtan küldi fürdőre kísérelő nélkül.

Volt ugyanis a fürdőközönség között egy ur — oh nem snájdig hadnagyocska, sem délceg kapitány! — egy rútak rútja, aki Budapest kövezetét boldogítja, s aki milliomos hírében áll. Ez az ur, bárhol is megjelent, mindenki azonnal a szép asszonyt kereste, mert tudták, hogy a milliomos csupán az aradi hölgy kedvéért van ott, s hogy annak a közelben kell lennie.

Rendszeres találkozásuk nem a fürdőn esett meg, hanem annak egyik népszerű, igen fölkarolt kiránduló helyén. Itt cigányszó mellett mulattak az üdülők, s az éjszaka, a nyugalmas, álmos éjszaka, gyakran visszaverte a vigadó jókedvű kacagását.

A szép asszony ilyenkor fektelen volt. Szórta a bankókat, ölelte a cigányt, s mulatott úgy, mint egy férfi, akinek sok, nagyon sok a felejteni valója. Mikor azután megelégette a pezsgőt, a cigányt, akkor annak a rút embernek a karján ment haza.

Itthon pedig egy férj nyugodtan, talán éppen a felesége nevét suttoogva tért nyugalomra. És nem gondolt arra, hogy ott *R.*-felé a nyári éjszakák milyen hangosak, milyen forróak.

És milyen szerelmesek . . .

## A polgármester lemondott

arról, hogy Budapestben legyen ruhát. —

### LEICHERN ÉS FLEISCHERNÉL (Szabadság-tér)

ugyanis a legjobb őszi szövetek 35%-al olcsóbban kaphatók! — Ujdonságok! — Angol és hazai

**Arad uri közönségének**

legkedveltebb szórakozási helye a Láng Testvérek vendéglője. Minden este szebb-nél-szebb mozgófénykép mutatványok. — Kitiünő cigányzene. Belépti-díj nincs, Elsőrendű könyha. — Kitiünő italok.

**Mit főznek a torony alatt?**

Nyugdíj és fizetésrendezés.

**Nyári munkaidő-beosztás.**

— A Hétfő riportja. —

Ahhoz hozzá vagyunk már szokva, hogy a torony alatt egészséges, életrevaló eszmék, a város érdekeit előmozdító üdvös tervek nem vetődnek föl. A nagyfejűeknek vajmi kevés gondot okoz a közjó követelménye. Ehelyett azonban annál nagyobb tevékenységet fejtenek ki a maguk zsebének, saját kényelmüknek előnyben részesítésére és biztosítására. Majdnem minden héten felszínre kerül egy-egy olyan idea, amely a főbb tisztviselők minél gondtalanabb és nyugalmasabb megélhetését célozza. Ez ellen alapjában véve kevés kifogás volna tehető, mert mindenkinek jogában áll életét úgy berendezni, ahogy azt a körülmények engedik. De ahhoz már szó fér, ha az ilyen tervek egyfelől a város közönségének érdekeibe is ütköznek, másrészt pedig igazságtalanságot tartalmaznak a kisebbrangú és javadalmazású tisztviselőkkel szemben.

A nyugdíj szabályzatról van szó. Az a bizottság, mely a szabályzat módosítását kidolgozta, azt javasolja a városi tanácsnak, hogy a szolgálati időt a jelenlegi negyven évről harmincnyégre szállítsa le. Minden más szemponttól eltekintve senkinek sem lehetne kifogása e humánus intézkedés ellen, amely egy hosszas szolgálatban kimerült tisztviselői karnak már harminc év után megadná a teljes nyugdíjra való jogosultságot. De a javaslat ugyanakkor, midőn az emberiességet akarja szolgálni, óriási méltánytalanságot követ el. A reform ugyanis oda irányul és a javaslat konkrét formában azt ajánlja, hogy ebben a kedvezménybe csupán a főbb tisztviselők részesedjenek. Vagyis más szóval a kezelő és segédzemélyzet, továbbá a város mindama hivatalnok, akit a kedvező születés, a protekció, vagy egy befolyásos családba való beházasodás nem emelt magasabb polcra, csak huzza az igát mint eddig, negyven évig, azok pedig akik érdemlegessé munkát vagy sohasem, vagy alig végeznek, jóval hamarabb élvezhessék a penzió áldásait.

Igazságtalan és a legnagyobb mértékben felháborító a javaslat tendenciája, mert a súlyos robotot teljesítő kisebb tisztviselők sérelmét és anyagi károsodását célozza. Fokozza a méltánytalanságot az, hogy a nyugdíjjarulékot az összes tisztviselők egyenlő mértékben és

ugyanolyan létes szerint fizetik, mint a kisebb javadalmazású hivatalnokok, ami mégis aránytalanul nagyobb teher mint a jobban dotáltakra nézve s a javaslat ennek ellenére azt akarja, hogy a szerényebb fizetésű hivatalnok viselje az előnyben részesített főbb tisztviselők nyugdíjaztatásának költségeit.

Előre is tiltakozunk az ellen, hogy ilyesmi megtörténhessen. Szégyene a városnak már az is, hogy egy bizottság, amelynek tekintélyes tagjai vannak, ilyen módosítást ajánl. De a tanácsnak nem is szabad a javaslattal foglalkoznia, mert szó sem lehet a nyugdíjrendezéséről addig, míg a fizetésrendezés meg nem történt. A tisztviselők javadalmazásának megállapításánál kell már figyelembe venni a szolgálati idő tartalmát és ehhez kell irányítani a fizetés nagyságát.

Suttognak a fizetésrendezésről is, Ugy tudjuk, ez is csak a nagyfejűek érdekében készül. Ahelyett, hogy az összes tisztviselőket egyenlő elbánásban részesítenék, valóságos kasztszellemet honosítanak meg abban a kis körben is, amely a városi hivatalnokokat foglalja össze. A jó közigazgatás elemi feltétele a tisztviselők iránt való méltányosság, hogy azok ambícióval, minden erejükkel szolgálják a város érdekeit. De az olyan tervek, aminő a nyugdíjazás és a fizetésügy rendezése, csak arra alkalmas, hogy a tisztviselői kar szorgalmát lelohassza, munkakedvét elvegye és megbontsa egyúttal azt a békés szellemet is, amelynek a tisztviselők között egymással szemben kell uralkodnia.

Felmerült a munkaidő megfelelőbb beosztásának eszméje is. Ez természetesen csak a nyári hónapokra lenne érvényes az osztatlan munkaidő elve alapján úgy, hogy a hivatalos órák reggel nyolc órától délután kettőig tartanak. A legjobb meggyőződéssel valljuk, hogy egyedül ez a terv az, amely egyformán kielégíti egy tisztviselőt, mint a közönség kívánalmait. A forró nyári napok alatt legalább délután kell kimélni a hivatalnok munkaerjét, akinek időt kell engedni arra is, hogy némi üdülést keressen a nap egyik szakában. De a tanács, úgy látszik, mintha fázna a kérdés megoldásától, pedig már nagyon aktuális az ügy eldöntése. Ha holmi banketről lenne szó, vagy egy új utcát kellene Apponyiról elnevezni, valószínűleg már régen elkészültek volna vele.

**Központi-szálló kerthelyiségében  
csak még néhány napig  
a budapesti Filharmonikus  
női zenekar játszik.**

**Tartalmas műsor. Szabad bemenet.**

A nagyérdemű közönség pártfogásáért esedezik

**RÓNAI JÁNOS,**  
szálló-tulajdonos.

**HIRES ARADI SZERELMEK.****Az aradi Madame Mina.**

Az az ördögös Gyárfás! hogy elénekelte az ő leghatásosabb dalát, a *Madame Mina manicure maison*-t, valami jutott az eszünkbe. Valami, amiről tudunk már régen, de ami az agyunk legsötétebb tudattalan háttérében szendergett. És bizony, bizony talán föl sem ébred, ha ez az ördögös Gyárfás el nem éneklé az ő emlékeket idéző dalát.

Mert hát nekünk is van madame Minánk. Hogy nem Minának hívják s hogy nem a kellemes *manicure* a reszortja, hanem egyéb, az nem lényeges. Hiszen csak néhány hónap előtt volt szerencsénk egy darabhoz, amelyben a manicuret a csipkeverés helyettesítette. Ez esetben még ezt a teret is el kell hagynunk s meg sem szabad állanunk a varrótüig.

A mi Minánk előkelő varrónő. Előkelő mert műhelyében szinte kizárólag a felső tízezer asszonyai fordulnak meg, akiket csábit a híres nő környezete, amely nem közönséges, sőt igen sajátos. Hogy kiből áll ez a környezet, nem nehéz elképzelni. *Varróleányokból*, kisebbekből és nagyobbakból. Mert hát a madame Minának ezekre van igazán szüksége.

A nagy leányok tudvalevőleg többre képesek, mint a kicsinyek. Ők dolgoznak, ha a szezon dühöng s dolgoznak akkor is, hogyha holt szezonról panaszkodnak mások. Mert az ő munkaerjük kifogyhatatlan.

És ebben van a madame Ma... azaz madame Mina boszorkányos ügyessége. Ki tudja használni teljesen a rendelkezésére álló munkaerőket, mert az ő műhelyében születnek a legszebb ruhák és ott születik — hogy is mondja csak az az ördögös dal? — számos lieson.

Mindennek azonban mi köze a híres aradi szerelmekhez? — kérdezhetné bárki jogosan. Van ugyan benne szerelem, sok szerelem, de a híret nem igen hallottuk még.

Hát eláruljuk: mi köze. Madame Mina nem csupán közvetít üzeneteket, de ő maga is lebonyolítja a legelőkelőbbeket. Mert a jó kiszolgálás a fő. Az ő vevői azonban nem változnak. Legfőkébb annyiban, hogy míg az egyikkel, a nagytekintélyű állandó lovaggal megfizeteti az áruát, akad, akit jószívűségéből lát el egygyelmással.

A multkoriban elhelyeztek Aradról egy államhivatalnokot. Nem rendkívüli esemény volt, mégis glosszákkal kísérték az embereket. Azt suttogták, hogy a nagy ur keze játszott közre az elhelyeztetésben, mert kényelmetlen volt neki, hogy — ahogy az az ördögös Gyárfás mondaná — más főzze meg a teáját s ő igya meg a levét.

S ez a szerelem híres szerelem. Tud ró! mindenki, beszél róla mindenki, s ime: most már irtak is róla.



**Engelhardt-féle Chasalla sandálok egyedüli elárusító helye.**

**Kaphatók: Weinberger János elsőrendű cipőüzletében Arad, Andrásy-tér.**





### Költözők figyelmébe!

Villanyvilágítás, villanycsengő berendezés és javításokat, petroleum lámpák átalakítását gáz és villanyra legolcsóbban szakszerűen végzem.

Luszterek gáz és villanyra gyári árban eladok, továbbá **Aner-égők**, izzólámpák, gyöngyrotok és üvegfelszerelések.

### DIAMANT FERENCZ,

Atzél Péter-u. 2., a színház főbejáratával szemben, (Bohus-udvarban.)  
Telefon 595.

M. kir. szabadalmazott

## borszivattyúk

és hozzávaló legjobb minőségű **gummicsovok** legolcsóbb gyári árakon.

A szivattyú-hengerből a bor utolsó cseppig kifolyik, a szőlőmagvak, hétek és egyéb tisztátalanságok azonnal továbbíthatnak, ezáltal a szivattyú nem romlik és a bort nem ronthatja. A gépezet jó működéséért 3 évi jótállás (ingyen javítás.)

### Tüzi fecskendők

golyó szelepekkel. Kőszégeknek legalkalmasabb mert homokos és sáros víz használatánál sem tagadja meg a szolgálatot. A gép jó működéséért 3 évi jótállás (ingyen javítás.) Hozzávaló országos egységes csavarok és a legjobb minőségű belül gummirozott kendercsövek a legolcsóbbakban.



## Kutak

hozávaló

### csövekkel,

olcsóbbak és jobbak mint bármely bel- vagy külföldi gyárban

## Hönig Ottó

m. kir. szab. tüzi fecskendő és szivattyú-készítő  
Arad, Rákóczy-utca 27. szám.  
Permetező javítások elfogadtnak.



Elsőrendű

terméke a magyar pezsgőgyártásnak, melyben a francia jelleg kifejezetten érvényesül s mint ilyen az idegen pezsgőket pótolni van hivatva.

### Mi történt az éjjel?

Semmi. Csupán kiderült, hogy a Nap nevű égitest teljesen fölösleges, mert a

### Benoid gázvilágítás

teljesen pótolja. A Benoid-gáz nemcsak a legolcsóbb, hanem

## Fényt, Hőt, Erőt

s szolgálat. Azonkívül teljesen veszélytelen és mindenütt alkalmazható.

Díjtalan felvilágosítást ad

Magyar Benoid-gáz R.-t. Arad.

Telefon 561.

Budapest, Andrassy-ut 17.

Telefon 28-60.

## DICK SAMU

órás- és látszerész

Arad, Andrassy-tér és Weitzer J.-u. sarkán

Elad és javít mindennemű **órákat** két évi jótállás mellett, a legolcsóbb árakon.

Raktáron tart mindennemű színházi látszóveket a legkülönbözőbb kiállításban, legfinomabb lorgnett orrcsüptetők és szemüvegek, arany, ezüst, nickel és tekenősbéka csontkeretekben, legjobb üvegekkel.

Nagy raktár sűrűségi fokmérőkben, bor, must és szesz részére, továbbá mindentféle hőmérők mindennemű kivitelben. 7689

### Szemüvegek és orrcsüptetők

orvosi rendellet szerint azonnal készíttetnek

## Gyermek kocsik

## Fischer nagy áruházában

(Szabadság-tér 12. sz.)

óriási választékban kaphatók.

Az árak rendkívül olcsóak

5 forinttól 50 forintig.

Városi és megyei telefon 324. szám.

## Tüzifa.

Bükk, cser, gyertyán és tölgy hasábfa, valamint dongorog tüzifa jutányos árban kapható kicsinyben. Faraktár

Arad, Nagyvárad-ut 2a.

Vaggonrakományonkinti megrendelések úgy tüzifa, mint kádár dongafára elfogadtnak.

## NACHT VIKTOR,

Arad, Petöf-utca 8. szám.

HELYI ÉS MEGYEI TELEFON 387.

## BRAUN N. A. ARAD.

Boros Béni-tér, közvetlen a Vármegyei gazdasági egyesület mellett.

Ajánlja nagy raktárát mindennemű fetékárakban, bel- és külföldi fénymázakban, esetekben stb. stb.

### MOBLES & HOARE angol hintófénymázak főraktára.

Saját gyártmány: „Napfény” ezüstszínű kályhatisztítószert, „Róza” cipőöröme, „Róza” fémisztítópaszta, „Róza” kályhapaszta, mindenféle bőrfényesítő mázak és conserválószerek u. m. vaselin, bórzsir, nyeregszappan pataszir stb.

Olcsó árak, szolid és pontos kiszolgálás.

Szíves pártfogást kér tisztelettel

BRAUN N. A.

Fajtiszta riparia portalis alanyon oltott, elsőrendű, duggyökerezetű bor- és csemegefajta

## szőlő-oltványokat

valamint gyökeres riparia portalis szőlő-vesszőket bármely mennyiségben szállít:

## HÁMORY-GAZDASÁG

SZŐLŐ-OLTVÁNY-TELEPE ARAD.

Bővebb felvilágosítással és árajánlattal szívesen szolgál

Deák Ferenc-utca 3. sz. alatt.

Telefon 229.

**Sok millió**

előkelő urhölgy használja a világhírű

FÖLDES-féle

**Margit-Cremet,**

mely zsirtalan, ártalmatlan és rögtön szépít.

A Földes-féle MARGIT-CREME gyorsan és biztosan ható ártalmatlan szer **szeplők, májfoltok, bőrtatkák, pattanások, kiütések** s mindennemű **bőrbaj ellen.** A világ legelőkelőbb hölgyei használják és elragadtatással beszélnek annak páratlan és csodás hatásáról. Egy tégely elhasználása után erről mindenki meg fog győződni. — **Készíti:**

**Földes Kelemen**

gyógyszerész

Aradon, Deák Ferenc-utca 11. szám alatt.

6485

Főraktár:

Török József gyógyszerésznél Budapesten.

Kapható a világ minden nagyobb gyógyszerertárában.

Negyed órán belül megszünteti a

**fejfájást**

a hirneves

**Rozsnyay fejfájás  
elleni pastilla.**

1 drb. 20 fillér, 6 drb. ára 1 korona.

Páratlan hatásu

**gyomorerősítő-szer**

a Rozsnyay-féle

**Kárpáti gyomorcsepp.**

Kapható csakis

**Rozsnyaygyógyszertárban**

**Arad, Szabadság-tér.**

**Kényelem a fő dolog!**

Különösen a cipőknél, mert a rossz szabásu és hanyagul kidolgozott cipő a lábat időelőtt tönkre teszi. A hirneves

**K o b r a k - c i p ő k**

amellett, hogy a legdivatosabb és tetszetős formában készülnek, a legkényelmesebben vannak szabva és a legnagyobb gonddal vannak kidolgozva.

A Kobrak-cipőgyár cipőkülönlegességei kaphatók **Aradon kizárólag**

**Lányi Marcell**

„Kobrak“ cipő-raktárában

**Aradon, Atzél Péter-utca 1. sz.**

## Aradi Központi Takarékpénztár Részvénytársaság.

# Részvényaláírási felhívás.

Az „Aradi Központi Takarékpénztár Részvénytársaság” f. évi május hó 17-én tartott rendkívüli közgyűlésén elhatározta:

1. Hogy az intézet alaptőkéjét 2500 (kettőezeröttszáz) darab egyenként névértékben kettőszáz koronáról szóló új részvények kibocsátása által ötszázezer koronáról egymillió koronára felemel. Ezen művelet végrehajtásával az igazgatóság bízott meg és felhatalmaztatott, hogy minden a részvények kibocsátásával járó intézkedéseket saját hatáskörében teljesíthesse, ennél fogva az igazgatóság a részvényaláírási feltételeket a következőkben állapítja meg:

2. Az új részvények kibocsátási, illetve átvételi árfolyama kettőszáztíz korona: részvényjegyzési határidő 1908. évi szeptember hó 1.

3. Minden régi részvény egy új részvény jegyzésére és átvételére jogosít; a régi részvényeseknek az elővételi jog elsősorban biztosított, mely jog folyó évi szeptember hó 1-ig gyakorolandó: ezen részvények intézetünkönél bemutatandó és „Elővételi jog gyakorolva 1908.” szavakkal lebélyegzendők: az elővételi jog gyakorlásáról elismervény adatik. Azon régi részvényesek, kik elővételi jogukat szeptember hó 1-ig nem gyakorolják, igényeiket elvesztik és az ilyképen szabaddá vált új részvények az igazgatóság szabad rendelkezése szerint más részvényaláírók között fognak szétosztani.

5. Az új részvényekre előjegyzéseket f. évi június hó 1-től kezdve bárki, legyen az részvényes vagy nem, egyaránt eszközölhet, ezen előjegyzések kötelezők; tulajdonság esetén a jegyzett részvények számát az igazgatóság megfelelően leszállítani jogosult.

**5. A jegyzett részvényenként a fizetések a következő részletekben eszközlendők:**

1908. évi szeptember hó 1-én . . . . 70 korona,

1908. évi október hó 1-én . . . . 70 korona,

1908. évi november hó 1-én . . . . 70 korona.

**Jogos lt azonban a részvényjegyző a fenti határidők előtt is a teljes összeg befizetésére; az új részvényeseket a befizetett összeg után a befizetés napjától 1908. december hó 21-ig 5%-os kamattal illeti, mely részökre január hó 1-én megtérítetik.**

A fizetésekről ideiglenes elismervény állítatik ki. A késedelmes fizető a hátralékos összeg után 6% késedelmi kamatot tartozik fizetni. Ha valamely részvényaláíró ez év november hó 30-ig fizetési kötelezettségének eleget nem tesz, jegyzése semmisnek tekintendő és az igazgatóság jogosított ezen részvényeket más jelentkezők között a kibocsátási árnak készpénzbeni lefizetése ellenében szabad belátása szerint szétosztani.

6. Az új részvények, illetve ideiglenes elismervények tulajdonosai 1909. évi január hó 1-től kezdődőleg az üzleteredményben és a részvények kiadatása napjától kezdve az alapszabályok szerint a részvényeseket megillető összes jogokban a régi részvényesekkel egyenlően részesednek; az újonnan kibocsátott részvények a részvénytőke felemelési művelet teljes befejezése, közgyűlési jóváhagyása és szabályszerű bejegyzése után fognak az ideiglenes elismervények bevonása mellett kiszolgáltatni.

Az új részvények kibocsátásából befolyó összegek hováfordítása és ezzel kapcsolatosan az alapszabályok módosítása tárgyában a legközelebbi rendes vagy e célra külön egybehívandó rendkívüli közgyűlés fog határozni.

Ezen közgyűlési határozat folytán az „Aradi Központi Takarékpénztár Részvénytársaság” jelenlegi részvényesei felhivatnak, hogy az őket megillető elsőbbségi jogait f. évi szeptember hó 1-ig igényük különben elvesztésének terhe alatt gyakorolják egyúttal felhivatnak mindazon nem részvényesek, kik részvényeket jegyezni óhajtanak, hogy ezt ugyanazon határnapi intézetünkönél eszközölni sziveskedjenek.

Aradon, 1908. június hó 1-én.

## Az Aradi Központi Takarékpénztár igazgatósága.

**Czárán Márton, s. k.**

**Mezey, s. k.**